



M 美图  
**废弃矿山 绿色转身**  
江西省芦溪县是“江南煤都”萍乡市的管辖县，长期的煤炭开采曾给当地留下废弃矿山的生态“欠账”。近年来，芦溪县推进废弃矿山修复工程，修复废弃矿山植被并推广脐橙种植等特色产业，实现废弃矿山的绿色转身。图为6月2日拍摄的芦溪县源南乡思古塘矿区的脐橙种植产业基地(无人机照片)。  
■ 新华社发 汪立新/摄

T 图说 |

菲律宾布卢桑火山喷发



6月5日，位于菲律宾索索贡省的布卢桑火山突然喷发，菲律宾火山地震研究所将布卢桑火山的警戒等级升至一级。  
■ 新华社发(索索贡省新闻办公室供图)

国务院联防联控机制回应热点问题：  
返乡学生确需隔离的，免费

暑期临近，高校学生返乡有什么防疫新规定？疫情防控如何更加科学精准，防止“一刀切”和“层层加码”？国务院联防联控机制5日召开新闻发布会，回应热点问题。  
国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍，近期全国日新增本土确诊病例和无症状感染者继续保持在100例以下，但近一周有16个省份报告了本土疫情，要慎终如始做好常态化疫情防控。  
“坚决防止简单化、‘一刀切’和‘层层加码’等现象。”国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙表示，要坚决做到“九不准”：不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区；不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施；不准随意延长中、高风险地区及封控区、管控区的管控时间；不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围；不准随意延长风险人员的隔离和健康监测时间；不准随意以疫情防控为由拒绝为急危

重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务；不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施；不准随意设置防疫检查点，限制符合条件的客、货车司乘人员通行；不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。  
教育部体育卫生与艺术教育司副司长刘培俊表示，满足条件的高校学生不再集中隔离。刘培俊介绍，国务院联防联控机制综合组近日印发通知，明确有疫情的地区，高校内如果没有疫情，实施7天以上封闭管理结束后，学生可持48小时内核酸检测阴性证明和高校开具的相关证明离校返乡，实施“点对点”闭环返乡。满足以上条件的高校学生，不再集中隔离，到家后实施7天健康监测，如有异常，应及时报告当地社区和疫情防控部门。  
返乡学生如确需集中隔离，如何减轻学生的费用负担？刘培俊介绍，通知明确，返乡学生确需隔离的，各地免除集中隔离费用。  
■ 新华社记者 董瑞丰 徐鹏航

J 军事 |

北约在波罗的海举行年度军演

据新华社电(记者 付一鸣) 北约5日在波罗的海举行年度军演。瑞典武装部队在一份新闻公报中说，今年的军演被命名为“波罗的海行动”。演习在波罗的海南部海域举行，将持续至17日。此次军演包括海军和空军协同防空、海上拦截行动、反潜战、反水雷和两栖作战行动、医疗响应和搜救等内容，来自丹麦、爱沙尼亚、英国、美国等14个北约国家以及北约伙伴国芬兰和瑞典的共计约45个海事单位、75架飞机以及约7000名军事人员参加演习。

俄媒：95%的俄战略火箭部队处于完全战备状态

据新华社电(记者 赵冰) 据俄罗斯国防部下属的红星电视台5日报道，俄战略火箭军司令卡拉卡耶夫说，95%的俄战略火箭部队处于完全战备状态。此外，今年已装备了“萨尔马特”洲际弹道导弹的乌茹尔导弹兵团也将开始进入战备值班。俄方说，“萨尔马特”重量超过200吨，可携带包括高超音速弹头在内的多种核弹头，能突破敌方反导系统。

J 节令 |

6日零时26分芒种

据新华社电(记者 周润健) 北京时间6月6日零时26分迎来芒种节气，它是二十四节气中第九个节气，也是夏季第三个节气，标志着仲夏时节正式开始。芒种期间，天气日渐炎热，大众该如何养生保健？由国庆结合养生保健专家建议提醒，起居方面，宜顺应夜短昼长的季节特征，中午最好适当小憩。饮食上，应注意清淡，可多吃一些祛暑益气、生津止渴的食物。此时节也是皮肤病的高发时期，衣物要勤换，保持洁净干燥。

J 经济 |

国家乡村振兴局多举措稳就业防返贫

据新华社电(记者 侯雪静) 国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示，要多措并举拓宽脱贫人口稳岗就业渠道，确保完成今年全国脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上的目标任务。这是最基本要求，也是必须守住的“底线”，坚决防止因就业不稳出现规模性返贫。

Y 医卫 |

美国确认发现25例猴痘病例

据新华社电(记者 谭晶晶) 美国疾病控制和预防中心公布的新数据显示，截至3日，全美已有12个州确认发现25例人感染猴痘病例，检测到两种基因不同类型的猴痘病毒株。

S 社会 |

美国费城发生枪击事件致3死11伤

据新华社电 据当地媒体报道，美国宾夕法尼亚州费城4日夜间发生枪击事件，已造成3人死亡，至少11人受伤。目前枪手仍未被抓获。

孟加拉国集装箱堆场火灾 遇难人数升至45人

据新华社电(记者 刘春涛) 孟加拉国官员5日告诉记者，孟东南吉大港地区一处私人公司经营的内陆集装箱堆场4日晚间发生火灾并导致爆炸，目前遇难人数已升至45人，另有153人住院治疗。截至发稿时，大火仍未完全扑灭。

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”第22063期开奖公告  
本期开奖结果：971692+7  
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告第2022146期 中奖号码：194  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告第2022146期 中奖号码：19404  
中国福利彩票15选5玩法开奖公告第2022146期  
中奖号码：01、02、07、08、15  
中国福利彩票“双色球”开奖公告第2022063期中奖号码：  
红色球号码 06、08、09、17、22、31  
蓝色球号码：11  
中国福利彩票3D玩法开奖公告第2022146期中奖号码：848